



村民营救王寿松。通讯员供图

# 他奋力一跃入水救人 那是最美的瞬间!

## 95后宁海小伙 勇救落水父子不幸遇难



王寿松

头一天还有说有笑,一起钓鱼的发小王寿松,转眼间就走了,王麒翔多希望这只是一场梦……

7月21日下午4点多,在宁海县白溪竹林段,王寿松和王麒翔钓完鱼上岸,听到落水父子的呼救,赶紧下水救人,一起施救的还有王锋、杜建国。令人痛心的是,24岁的王寿松在施救中不幸遇难。

“他挺身而出、毫不犹豫的一跳,折射出的是宁海人的道德之美、人性之美,他用年轻的生命践行了社会主义核心价值观……”

昨日上午,宁海县委书记林坚在得知95后宁海青年王寿松见义勇为、舍己救人的英雄事迹后,作出了这般评价。

### 事件经过

#### 两名发小一起跳下水去救人 可是王寿松再也没有回来……

7月21日,闷热的三伏天,最高温飙到了32℃。午后1点多下了场雷阵雨,2个小时的雨水浇下来,气候变得凉爽。王麒翔和王寿松都住在前童镇竹林七贤村,两家相距不过七八分钟路程,是从小玩到大的发小。

下午3点多,雨停了,两人相约去附近的白溪钓鱼。“钓了1个多小时,大概在4点多的时候,我们走到了河中便道,一对父子骑着电动自行车在我们身后。走着走着,听到身后扑通一声,有人呼救。那对父子掉下去了!我们赶紧折回去救人。”王麒翔说,他是第一个跳下水的,王寿松紧接着也一起跳下去施救。

王麒翔听到王寿松跟着跳下水后,身后传来扑通、扑通的声音,知道王寿松也游了过来,就奋力向那对落水父子游去。

“河水把这对父子冲到了浅滩,看到他们安全后,我就回过头来找王寿松,可是已经看不到他了……”王麒翔在电话里沉默了两分钟,他极力克制着自己悲痛的情绪。

### 2

#### 另一位施救者:回头去救王寿松时已经晚了

另外一名下水施救者王锋对记者说:“水流很急,河水深到踩不到底,我水性一般,当时自己体力也不支了,所以回头去救王寿松时,已经晚了,真是可惜!”王锋今年37岁,竹林村人,是做木工的。事发时情况紧急,他衣服都没脱,手机也没取出就跳下水去救人,等到上岸后,自己的苹果手机早已不知落在水中哪个地方了。

王锋向记者讲述了事发情况。他并不认识其他两名施救者,当天自己开着车来到事发地钓鱼,正准备回去,已收拾东西往回走,突然听到有人喊:“有人掉进河里了,快救人啊!”

王锋转身看到河里有人在挣扎,立即不顾一切跑到河边,直接跳下河去。等他快游到落

水父子身边时,看到另一名救人者王麒翔也已游到父子身边。这时,他发现来救人的王寿松在水里已经坚持不住,赶紧回头去施救,但已经晚了。

当时落水的父子俩已经脱离危险,王锋和王麒翔一起,拼命地在王寿松落水的地方摸了很久,都没有摸到。当时,他看到王麒翔非常伤心,流着泪一边摸索着找王寿松,一边喊着:“快来救救人啊!”

大家迅速报警并展开搜救,前童镇应急联防小分队、派出所接警后,也第一时间派出精干力量到现场开展营救。下午5时50分,王寿松被救起并送往宁海县第一医院,可为时已晚,晚上7时30分,王寿松经抢救无效离世。

### 3

#### 家人痛心:他很正直,别人有需要就会出手帮助

不幸发生后,王寿松的家人非常悲痛,这两天没有吃过一口饭。昨天,记者联系上了王寿松的二伯父王永明,了解到王寿松一直以来都心底善良,性格正直。

“我这个侄子人特别正直,别人有需要,他就会出手帮助,品德一直以来都非常好!”王永明是前童镇竹林小学的校长,他说王寿松小时候因为父母外出务工,由爷爷奶奶带得比较多,爷爷也是教师,曾经当过小学老师和成人学校的负责人,因为是教育世家,所以对王寿松的教育很严格,主要在品德上对他要求比较高。

王寿松小学在竹林小学读,所以王永明很

了解他,“在学校里,他品德方面表现特别突出,团结同学、尊重老师,劳动的时候什么脏活累活都抢着干。”

“还有一件事,是我们后来才知道的,王寿松生前都没有说起。”王永明说,王寿松在浙江工业职业技术学院毕业后,就到宁海的一家模具企业上班,在企业的质量部做技术员。平时上下班,他开一辆小面包车,因为工厂离家比较远,他发现有很多员工上下班不是很方便,于是自己当起了司机,每天免费接送一些员工上下班,员工们都很感谢他,这是企业负责人后来告诉王永明的。

### 4

#### 村民惋惜:他是一个很有礼貌、尊老爱幼的好孩子

“他们看到我和儿子掉进水里,第一时间赶来相救,真的很感激。这样一个鲜活的生命说没就没了,我感到很痛心。”获救者王钱亮说。

据了解,王寿松1995年出生,是家中独子,其父母都是普通农民,平时孝顺父母,乐于助人。

“寿松性格和善,对同学很热心,待人友善,同学有困难时,他都会主动帮忙,特别对老人很尊重,看到年纪大的,会热情打招呼。”王

麒翔说。

他还记得,去年9月的一天,他开车载着王寿松,在桃源路上看到一名女士骑电动自行车摔倒了,王寿松马上要求停车,下车跑过去搀扶起那名摔倒的女士。

一提起王寿松,邻居王芳妹老人的眼里充满了疼爱 and 惋惜。她说,王寿松经常会主动帮助邻居家的老人们干农活、提东西,“他是一个很有礼貌、尊老爱幼的好孩子。”

### 5

#### 最新进展:各级领导慰问,县委书记作出批示

7月22日上午,宁海县委书记林坚作出批示,王寿松、王麒翔、王锋、杜建国等4人不顾个人安危,集体勇救落水父子的事迹十分感人,体现的是中华民族见义勇为的大爱精神,传递的是舍己救人的高尚品质,是宁海这座大爱城市的有力注脚。

林坚表示,95后青年王寿松在救人过程中不幸献出了宝贵的生命,令人深感悲痛!但他挺身而出、毫不犹豫的一跳,折射出的是宁海人的道德之美,人性之美,他用年轻的生命践行了社会主义核心价值观。全县上下要深入学习和弘扬他们的高尚情操,要大力宣传他们

的先进事迹,把不顾个人安危、见义勇为的精神传递到千家万户,让缙乡大地处处绽放道德文明之花。

目前,王寿松、王麒翔、王锋、杜建国等4人的救人事迹,已被宁海县相关部门认定为“见义勇为”行为。7月22日,宁海县委、县政府相关领导看望了救人团体,慰问了王寿松家属,并送去了慰问金。宁海县总工会、跃龙街道工会及属地政府部门也一起对王寿松家属进行了慰问。

记者 陈善君 王冬晓 通讯员 蒋攀 陈云松